

閉營式致辭

北京學生代表

尊敬的各位領導、老師，親愛的營員朋友們：

大家好！

我是來自北京大學的曹鬱，首先請允許我代表全體營友對一周來各位領導的關心指導、各位營委會成員及其他工作人員的悉心照顧表示由衷感謝！

我們是京港澳三地的使者，心懷著交流的願望而來，如今即將滿載真誠的友誼而去。幾天來，我們一同聆聽學者的精彩演講，一同感受長城的氣勢恢宏，一同讚歎紫禁城的金碧輝煌，我們跨越地區文化鴻溝，克服語言上的障礙，不顧身體的疲勞，在一起談話、唱歌、遊戲，用一顆真心交流，終於從陌生人變成現在親密無間的朋友。

除了收穫友誼，幾天來參加的活動也給我們帶來了很大的震撼。

我們忘不了解放軍戰士們的颯爽英姿。他們嘹亮的軍歌，利落的身手，精準的射擊無不給大家留下了深刻的印象，解放軍“威武之師，文明之師”的形象深入人心，大家為我們擁有這樣優秀的國防力量倍感自豪。

我們忘不了五星紅旗的冉冉升起。我們的目光和國旗一同升起，我們的國旗和太陽一同升起。那一刻，我們的心和祖國緊緊相依。

我們忘不了長城下的錚錚誓言。情繫奧運，奉獻奧運，祝福奧運，我們的希望在祖國的藍天下放飛。

作為北京的營友，我們一邊沐浴北京這凝聚民族精華的歷史古都厚重的氣息，一邊感受共和國躍動著的強勁的脈搏。香港與澳門是中國與世界交流的窗口，而交流營也？京港澳三地青年打開了交流與友誼之窗，我們願意通過這個窗口，與香港澳門的朋友們一道分享祖國的榮耀，一同承擔復興中華民族的歷史使命。

營員朋友們，日在中天，蒼穹更遠，讓我們珍藏起這段美好的回憶，為了更好的明天不懈奮鬥！最後我仍想以一首詩作結：

紫禁城 看琉璃，
頤和園中望漣漪。
同根同心同努力，
長城腳下希望起。
陽關千疊總相惜，
此情怎會成追憶。
一份真情連三地，
北京永遠歡迎你！

香港學生代表

各位領導，各位工作人員，各位北京、澳門和香港的營友，你們好！

我是中原豹的吳宇欣，今天，我很高興能夠代表香港的營友致閉營詞。

其實，我是自告奮勇致詞的，儘管我並不是營員中最優秀的一個，儘管我不是說的一口流利的普通話，儘管我今天感冒了，聲音也很沙啞，不過我是真的很想藉這個機會，說出我的心底話，因為我心裏有很多

話，要跟大家說。

千言萬語，不知從何說起。今天的時間有限，我想了好半天想到了用一個字來概括這次北京之旅，這就是一個“情”字，“感情”的情，“心情”的“情”。

這個字看來很簡單，其實它包含著很深的意思。

第一就是“家國之情”，我相信你們還清楚記得我們辛辛苦苦的爬長城，成為登上長城的好漢吧，還有我們在抗日戰爭紀念館看到那些恐怖殘忍的照片，心情都很沉重，我們今天看到體育學校裏那些年青的運動員在辛苦的練習，心裏是多麼的感動，也對未來祖國在奧運的成績充滿了希望。我們這些都不在內地生長的香港人，對祖國認識多了，對祖國的感情深了，對祖國的期望更加好了。

第二，就是“人情之情”，三地同學在這幾天裏面同吃、同住、同玩、同遊戲，短短幾天，我們已經建立了很深厚的感情，好得不得了。我們都非常投入去玩，車上、飯桌上、房間裏，都有我們的笑聲。不

過，我認為真正的朋友除了可一起玩，一定要互相照顧，互相關懷。我來到北京第一天晚上已經生病了，一直到現在還沒好，三地的同學都常常問候我，照顧我，每次見我都來摸摸我的額頭，測我的體溫，看看我燒的怎樣，還囑咐我多喝水，多吃水果，又替我打傘，照顧得比我媽還好，我真的很感動，真的要謝你們。

明天我們就會離開北京了，相信很多同學都很不開心，不想分別。不過我一點不開心也沒有，我很開心，很興奮。天下無不散之筵席，儘管我們分別了，我們也沒有失去什麼，我們的心還是緊扣在一起，這七天就是我們一輩子的寶貴回憶，我們得到的是一份很真摯的友誼，這友誼是無疆界的。

我們來北京是笑著來的，高高興興的，開開心心的，就讓我們也笑著回去，給大家送上最好的祝福！

謝謝大家！

澳門學生代表

尊敬的各位領導、老師、同學們：

大家好！

為期一周的京港澳學生交流營就要結束了，明天我們將回到原來的生活裏去。但相信，我的生活從此將會有所變化。因為我把北京這幾天的記憶也一併帶回去了。帶不走的是長城，帶不走的是朋友，但我帶走了對祖國的認識和熱愛，也帶走了三地朋友之間深深的友誼。

在這短短的幾天行程中，我學會了包容和體諒，也學會了團結和友愛，最重要的是學會了與人溝通，縱然語言不通，但我們會手足並用；縱然思想、生活方式不同，但我們會相互學習，學以致用。這一次活動的意義是非凡的，試問有誰可以在長城上放飛心願，

祝願奧運的成功？試問又有多少次機會可以親近旗杆，趕在“八一”建軍節的當天觀看升旗，見證祖國的繁榮富強，國力興盛裏這是十分難得的，我會好好地珍惜，就像珍惜生命一樣。

最後，我們十分感謝北京語言大學，這是一所環境優美，美食豐富的學校；也十分感謝隨團的大夫和工作人員，有了他們，我們才能玩得更開心；感謝主辦單位，舉行了這裏一個有意義的活動，讓我認識到祖國的繁榮安定。

北京是一個美麗的地方，我們冀望2008年北京奧運，期待2008的北京，就讓我們相約奧運，相約北京吧！

謝謝大家！